

“振骅”合作社给奶牛佩戴智能脖环

24小时监测身体状况、产奶量等

本报讯(记者康学翠 通讯员任振宇 张益玮 李兴茂)近日,走进黄骅市羊二庄回族镇振骅奶牛养殖专业合作社,一头头奶牛正悠闲地吃着饲料,它们的耳朵上都有一个黄色编号,脖子上戴着一个蓝色智能脖环。“这个智能脖环是它们的‘身份证’,里面有发射器,和编码对应着录入电脑系统,每头牛的身体状况和产奶量等信息,都能通过智能脖环及时传到电脑上。”养殖场负责人王建勇笑着说。振骅奶牛养殖专业合作社成立于2016年,现有奶牛500多头。今年8月,合作社引进了这套智能设备,将产奶和产犊的200多头奶牛纳入监测系统。奶牛每天产奶量多少、什么时候

产过犊、什么时候发情配种、乳房是否正常等,都可通过它们脖子上的脖环实时监控。在监控室,数据员张萍现场操作,打开监测平台,界面首先弹出奶牛场的总体概况。“这是这个时间牛场的总体概况,看来挤牛这一项,数值是几,就代表几头奶牛生病或身体出现亚健康。点开,就能看到具体是哪头牛,再通知兽医前往检查。”张萍介绍说,对于每一头奶牛的信息,监控非常全面,包含了泌乳期、胎次状态、泌乳天数、周平均产量、24小时总产量、配种次数、反刍峰值、发情峰值等信息。“这套设备为我们管理上带来很大便利。”王建勇介绍说,它可以准

确监测奶牛的发情期,为配种提供数据支撑,达到完成良种繁育的目标;通过奶牛日反刍量、最近3天评估反刍量等信息,掌握它们的身体状况,生病了及时通知兽医治疗;监控到的奶牛进食量,可以为奶牛制作高标准、高质量的饲料提供依据,以达到精准饲喂的目的。

热心的程大姐

杨金丽

孩子去献县上高中,开始往返学校都是自己接送。后来有人说,有位学生家长为了方便大家,专门建了一个群,每次回家返校前,在群里帮着大家联系拼车,费用AA,自己不要一分钱报酬,纯粹帮忙。加入这个群后,立刻感受到群主程大姐的热情、尽职、操劳和费心。多亏了这位热情的程大姐,孩子们每次回家、返校都省了不少心,为家长们办了一件大好事。

程大姐平时工作很忙,但再忙,每到孩子们放假回家前,她总要帮忙联系拼车事宜。联系的过程并不轻松,先是在群里发布公告,让家长们接力报名,然后根据报名情况打出乘车名单,再按照人数和汽车运输公司预订车辆。车辆定好后,程大姐再根据订车费用算出每名学生的车费,将车费收齐后,统一交到运输公司。等到回家或返校当天,她还要负责司机师傅的联系事宜。如此等等,每次都要忙乎好几天。

有一回学校临时更改放假时间,程大姐一边联系运输公司变更车辆,一边在群里联系各位家长重新接力拼车名单……这次学生们回家,程大姐前前后后忙活了好几天。

还有一回,一名家长本来为孩子定好回家乘车、返校不乘车的。但因为临时有事,返校时自己送不了孩子,临时又需要乘车。这位家长抱着试一试的想法,联系到了程大姐。此时,车位已满,没有空余座位了。程大姐把自己孩子的座位让了出来,而自己开车送孩子去学校。这位家长非常感激,也很过意不去。程大姐说:“咱们都是为了孩子,这都不算啥。”

全国推广文旅创意产品 沧州4件作品入围

本报讯(记者李智力 通讯员孔庆凯)日前,记者从市文化广电和旅游局获悉,由我市推荐的4件文创产品通过了国家文化和旅游部的审核,入围全国文化和旅游创意产品展示名录。

这次展示活动,市文化广电和旅游局积极组织我市文旅创意单位进行申报,筛选推荐了5类20余件作品。最终,沧州壶、耐热玻璃产品青花套组、沧州俗语T恤和沧州名胜百景信笺4件作品通过文旅部审核,成功入围。

沧州壶,壶盖是黄铜材质,铁壶的提梁做工精致,使得整个铁壶更添古韵,壶嘴线条优美,出茶流畅。壶身刻有沧州赋,图案精美,彰显大气华贵。壶盖纯铜打造,壶盖为沧州铸铁狮子。结合了沧州元素的铸铁壶,有着沧州特色,让人爱不释手,是一把讲述沧州故事的沧州壶。

耐热玻璃产品青花套组,采用透明耐热玻璃人工吹制而成,杯子采用双层设计,内外双青花,富有层次感、空间感。将传统国风与现代材料完美结合,绘画工艺清秀典雅,做工考究,极富美感。

沧州俗语T恤,记录着沧州最原始的社会生活史,岁时风俗、民间传说、人情事物,莫不与之相关。俗语T恤由俗语中精选出“活好撒”“你揍嘛”“夜了个”“想宗做”较有代表性的几句俗语设计而成,具有浓浓的沧州乡土气息。

沧州名胜百景信笺,信笺为百张宣纸,每张都以一个沧州从古至今的地标性建筑或景色的手绘图做背景图案,文雅而精致,以工业纸板为外包装,保护着纸张并且方便拿取,让取纸的动作都具有文人气息。



“胎压如何检测?”“冬季该用什么机油?”“汽车电瓶冬季会亏电吗?”……12月19日,雪佛兰“零距离领结”活动在沧州岚尚汽车销售服务有限公司举行。活动现场,维修技师向客户们详细讲解爱车保养知识,冬季用车注意事项。

李冬立 吴晓彬 摄

女子冰面行走欲轻生 巡警三人施援终脱险

本报讯(记者胡学敏 通讯员左添伟)12月20日14时左右,一名女子朝市区人民公园东侧湖中间走去,任游人怎么呼喊都不肯回来。公园保安、游人急忙拨打110、119求救,巡警队员带着救生设施将女子救回。

当时,湖面东、西、北侧的冰已经融化,而轻生女子已经走到了湖中间,湖面的冰很薄,女子随时有掉入冰水中的危险。见此情景,巡警支队三大队队员快速来到湖的南侧。“我们会游泳,就让我们下去吧。”队员王立松、陈雷、孔维良身穿救生衣,拿着救生绳、救生圈朝女子走去。每走一步,冰面都发出咔嚓声,冰裂就发生在他们脚下。为了分散重力,三名队员互相拽着救生绳,分开一定距离慢慢向前,

一边走一边劝导轻生女子。距离女子10米左右时,王立松把救生圈扔到女子脚下,劝她拿起救生圈往回走,但女子根本不听,并继续向北走去。“不能让她往北走了,再走真要掉下去了。”三名队员一商量,由王立松、陈雷接近并控制女子,孔维良负责扔救生圈。就这样,他们一边给女子做工作,一边来到女子身后,拽住了她。

“她就是不肯走,我们两个人拽着她。”王立松说,此时,他们脚下的冰面承受不住开始往下陷,眼看着水没过了鞋面。为了防止大家掉进水中,王立松和陈雷一人抓住女子一条胳膊,手中还要抓紧救生绳,孔维良则拉着救生绳的另一头往前走。最终,他们成功把轻生女子救上岸。

出神入化 匠心物华

——冯国璋戎装瓷板像

两千多年前,毛萸在今河间境内传授《诗经》。两千多年后,在此地走出了一位叱咤风云的民国人物——曾任中华民国总统的冯国璋。沧州博物馆历史厅内,有一件冯国璋戎装瓷板画像,绘制精细、描摹逼真,以致许多观众误认为是照片放大到了瓷板上。

冯国璋是河间西诗经村人,早年赴日学习近代军事知识,回国后得袁世凯器重,曾被德国驻胶州湾总督赞为“北洋三杰”之一。后历任禁卫军总统、直隶都督、江苏都督等要职,是中国近代军事的奠基人。1915年袁世凯在京策划帝制,冯国璋公开反对帝制,维护共和。他1916年当选为中华民国副总统,1917年任代理总统。此年,正值冯国璋六十大寿,其直系亲信、江西都督陈光远与江西省长戚扬选取当地特产景德镇瓷器,请陶瓷美术大师王瑞绘制大总统戎装像,画像以西洋手法描绘,神情生动,惟妙惟肖;眉目须发、礼服绶带、肩章帽徽尽显,胸前大勋位章、一等文虎勋章、一等嘉禾勋章皆可辨识,毫无绘制痕迹。

画像上方,是从《应诏宴曲水作诗》《三国名臣序赞》《演连珠》等历代名篇中“集文选句”而成的祝寿文字,大意颂扬冯国璋功绩显著,影响深远,社会安宁,为治国树立了榜样,愿其福寿无疆,江山永固。在瓷板上绘其肖像、颂其功绩,一表祝贺寿辰,二愿流传后世,以供后人瞻仰。画像开光以外的区域,以“万字不到头”纹为地,地纹之上,饰以团寿纹、蝠纹,寓意福寿连绵、万寿无疆;椭圆形开光周围饰以牡丹、菊花、嘉禾,寓意四季富贵吉祥。左下角有“新建王琦恭画”红章。此瓷板像原件现存河间文保所,馆内所展为复制品。

每观此像,总感叹画像逼真细致、繁而有序、丝毫不显今常人难以企及;

寿,其直系亲信、江西都督陈光远与江西省长戚扬选取当地特产景德镇瓷器,请陶瓷美术大师王瑞绘制大总统戎装像,画像以西洋手法描绘,神情生动,惟妙惟肖;眉目须发、礼服绶带、肩章帽徽尽显,胸前大勋位章、一等文虎勋章、一等嘉禾勋章皆可辨识,毫无绘制痕迹。

画像上方,是从《应诏宴曲水作诗》《三国名臣序赞》《演连珠》等历代名篇中“集文选句”而成的祝寿文字,大意颂扬冯国璋功绩显著,影响深远,社会安宁,为治国树立了榜样,愿其福寿无疆,江山永固。在瓷板上绘其肖像、颂其功绩,一表祝贺寿辰,二愿流传后世,以供后人瞻仰。画像开光以外的区域,以“万字不到头”纹为地,地纹之上,饰以团寿纹、蝠纹,寓意福寿连绵、万寿无疆;椭圆形开光周围饰以牡丹、菊花、嘉禾,寓意四季富贵吉祥。左下角有“新建王琦恭画”红章。此瓷板像原件现存河间文保所,馆内所展为复制品。

每观此像,总感叹画像逼真细致、繁而有序、丝毫不显今常人难以企及;



地纹连贯流畅、交叠严谨、设色饱满今常人难以企及;祝寿文字集文选句、旁征博引、书写美观今常人亦难企及。至此会感受到瓷板像上满布的匠心,由衷地佩服前人之精神,从而鞭策今日之自我,学习尚应努力,做事要怀匠心。或许,这也是观赏文物的今意义吧! 马思远

沧州博物馆 让文物“活起来” 让文化传下去



- 新闻热线 曹广欣 13833726801 尹君伊 18632762221 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 康学翠 18333004480 邢程 18403078228 李佳芳 13315793900 孙杰 18631707181 李智力 1821153012 欢迎提供新闻线索

刚刚闭幕的中央经济工作会议透露出诸多民生关怀。2021年是奋进“十四五”、逐梦新征程的开局之年,这次会议将从哪些方面就人民群众关心的问题精准施策?

就业:完善职业技术教育体系 实现更充分更高质量就业

会议强调,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务。会议提出,要完善职业技术教育体系,实现更加充分更高质量就业。

今年1至11月,全国城镇新增就业1099万人,超额完成全年目标任务。但结构性矛盾突出,一方面有人找不到工作,另一方面有岗位招不到人。

东北财经大学国民经济工程实验室主任周天勇表示,会议强调坚持扩大内需这个战略基点,而消费需求的不确定是收入,收入的源泉是就业。因此,会议将促进就业作为扩大消费最根本的举措之一。

“明年要千方百计稳就业。要把职业技术教育作为重要抓手,加快培养大批高素质劳动者和技术技能人才,缓解目前存在的结构性就业矛盾,也让扩大内需有更好的支撑。”周天勇说。

粮食安全:解决好种子和耕地问题

要牢牢守住18亿亩耕地红线,坚决遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”,规范耕地占补平衡。

中央经济工作会议的七大民生看点

“我国耕地数量有限,粮食生产关键之举是提高单位面积产量,而种子起着关键性作用。”

国务院发展研究中心农村经济研究部部长叶兴庆表示,今后要加强薄弱环节的种业发展,特别是加快智能育种、生物育种的科研攻关,抢占粮食生产技术制高点。

“米袋子”“菜篮子”稳产保供,关乎经济社会发展和百姓生活。会议提出,要提高粮食和重要农产品供给保障能力。“粮食和农产品必须立足国内稳产保供,以国内市场的稳定性应对未来国际市场的不确定性。”叶兴庆说。

消费:有序取消一些行政性限制消费购买的规定 充分挖掘县乡消费潜力

会议提出,形成强大国内市场是构建新发展格局的重要支撑,必须在合理引导消费、储蓄、投资等方面进行有效制度安排。要把扩大消费同改善人民生活品质结合起来。有序取消一些行政性限制消费购买的规定,充分挖掘县乡消费潜力。要合理增加公共消费,提高教育、医疗、养老、育幼等公共服务支出效率。中国人民大学公共管理学院教授许光建

表示,各地要认真评估限制消费增长的规定,根据政策及时取消不适当的限制,在满足人民群众改善生活需求的同时,提升消费品质,拉动消费。

中国国际经济交流中心首席研究员张燕生建议,要进一步改善县乡的商品流通设施条件,积极改善消费环境,畅通生产分配流通消费各个环节,不断激活县乡消费市场活力。

房地产:解决好大城市住房突出问题 规范发展长租房市场

会议提出,解决好大城市住房突出问题,要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,促进房地产市场平稳健康发展。要高度重视保障性租赁住房建设,加快完善长租房政策,逐步使租购住房在享受公共服务上具有同等权利,规范发展长租房市场。

“这次会议明确提出住房租购同权,出发点在于保证租房居民和购房居民在公共服务获取上的平等性。这些都和百姓生活密切相关,尤为重要。”中国社科院城市与竞争力研究中心主任倪鹏飞说。

专家认为,应建立住房租赁法规制度体系,根据租赁机构属性进行分类指导、加强

监管,避免其野蛮生长。

居住:推进城镇老旧小区改造

会议提出,要实施城市更新行动,推进城镇老旧小区改造。住房和城乡建设部数据显示,2019年以来,全国已开工改造城镇老旧小区5.8万个,惠及居民1043万户。2020年政府工作报告提出新开工改造城镇老旧小区3.9万个。到11月底,今年计划改造的城镇老旧小区已全面开工。

“城镇老旧小区改造是一个重大的民生工程,也是扩大内需的重要抓手。”中共中央党校(国家行政学院)教授王健说,我国大部分城镇老旧小区市政配套设施老化、公共服务短板等问题突出。改造后,不仅可以有效改善百姓生活品质,还能带动房地产全产业链增长,增加有效消费需求,促进经济增长和就业。

脱贫攻坚:坚决防止发生规模性返贫现象 同乡村振兴有效衔接

会议指出,要巩固拓展脱贫攻坚成果,坚决防止发生规模性返贫现象。要做好同乡

村振兴的有效衔接,帮扶政策保持总体稳定,分类调整优化,留足政策过渡期。

今年,我国832个贫困县全部脱贫摘帽,现行标准下农村贫困人口全部脱贫,消除了绝对贫困和区域性整体贫困。

脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。会议提出,要做好同乡村振兴的有效衔接。中国人民大学扶贫研究院院长汪三贵建议,可借鉴脱贫攻坚中采取的有效经验、可靠模式,进一步促进农业强、农村美、农民富。

信息保护:强化反垄断和防止资本无序扩张 加强保护消费者权益

会议提出,强化反垄断和防止资本无序扩张。要完善平台企业垄断认定、数据收集使用管理、消费者权益保护等方面的法律规范。

平台经济经过迅猛发展,在壮大自身的同时也为经济发展作出了贡献,为人们生活带来了便利,但其无序扩张、任性行为也造成负面能量。在竞争、消费者权益保护等方面,也存在需要纠正和改进的地方。

此前,市场监管总局发布《关于平台经济领域的反垄断指南(征求意见稿)》,互联网平台常见的“二选一”“大数据杀熟”等行为将面临更严格监管。 据新华社电

